

马周坡乡村振兴新变化 喜迎“姐姐”回娘家

茂名晚报讯 通讯员李文庭 化州市平定镇那宾村委会马周坡村,在镇党委、政府和村委会的领导下,实施乡村振兴战略,如今村容村貌发生了巨大变化,村里焕然一新。昨日,该村举行外嫁“姐姐”回娘家活动,139名“姐姐”盛装回家。

马周坡村以乡村振兴为契机,发展橘红经济。该村利用荒山、山地和屋前屋后空地种植橘红350多亩,鲜果总收入280多万元,使橘红种植成为该村的主导产业;收购外村橘红生果,将生果进行加工半成品,与外地联系销售。去年,该村橘红加工成品销售

1500多万元。

该村抓好基础设施建设,展现乡村振兴面貌。总投资350多万元,扩改村道,村道水泥硬底化,建设牌坊、篮球场等,村容村貌发生了巨大变化,村里焕然一新。

该村的外嫁女听说村容村貌发生巨大变化,都想回娘家看看。为此,昨日,该村举行外嫁“姐姐”回娘家活动,139名外嫁“姐姐”穿着红装集中在一起,按活动规划的线路图走到马周坡祖厅古城,在家的亲人到场迎接。

据悉,在这次回娘家的外嫁“姐姐”中,最大“姐姐”年龄已90岁。



昨天是腊月二十八,茂名市民有做粽过节的民间传统民俗,寓意合家团圆,来年生活更美满。在茂南区金塘镇谭屋村村委会一户庭院内,全家男女老少欢聚一堂,齐做艾叶粽过节,他们分工合作,有的备料、擀皮,有的和面、包粽,家中长辈手把手教年轻人做粽,传承非遗手艺,孩子们也学得认真,大家乐也融融,在欢声笑语的祥和气氛中,喜迎新春佳节。

茂名日报社全媒体记者岑稳 摄



扫一扫看视频

逛花市 赠安全

电白交警走进粤西农批迎春花市
开展节前交通安全宣传活动



茂名晚报讯 记者赖碧怡 通讯员钟炎 春节临近,对广大市民群众来说,辞旧迎新必不可少的一个打卡项目就是逛花市。2月6日下午,电白交警大队组织宣传警力走进粤西农批迎春花市开展交通安全宣传活动,送头盔、派传单,为前来逛花市的市民送上平安。

在粤西农批迎春花市入口,交警部门联合农批管理工作人员,悬挂和摆放交通安全宣传标语横幅、地旗,布设宣传摊位。宣传员化身“小摊主”,积极向居民群众“推销”交通安全提醒,详细讲解交通安全法律法规知识。

活动中,民警通过交通标志辨识、日常交通安全出行知识问答,以现场抽答的方式,开展有奖竞猜送头盔活动,向群众宣传“戴头盔、安全行”的重要性。“头盔肯定重要呀,戴头盔保护的是我们自己的安全!”在警民互动中,安全出行的理念逐渐深入人心。

针对辖区群众交通出行特点和规律,民警还在花市向摊贩、群众发放了道路交通安全宣传资料,提醒群众在春节期间聚会喝酒后,切勿开车上路驾驶,注意行车安全,时刻把生命安全放在第一位。

请到茂名过大年

镇隆墟举办旅游文化节
展示推进“百千万工程”取得的喜人成果

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员程程 近日,2024年信宜市镇隆墟旅游文化节在寮州广场举行,现场琳琅满目的农特产品,展示了推进“百千万工程”取得的喜人成果。

当天下午,记者来到镇隆镇寮州广场,看到该镇每个村都设置了农特产品展位,各显神通,纷纷向游客和群众展示本村推进“百千万工程”取得的成果,吸引了很多人前来参观和采购。

在俊昌村摊位,展出各种各样沉香产品,有熏香、沉香茶、工艺品、配饰等一应俱全。据了解,俊昌村是镇隆镇主要的沉香种植加工生产大村之一,也是很多村民的主要家庭收入来源。这次展出的有不少新产品,比如日化品等,展示了沉香加工产业上了一个新的台阶。

而十里村展出纯手工制作的天然蜂蜜,也十分吸引人。该蜂蜜纯天然,采用传统手工艺制作工艺,再加上精美的包装,较好展示了产品的品质和品牌形象。

大水坡村展示的农特产品也十分丰富,有深薯、农家米、沃柑、澳洲青龙虾等,展示了该村农特产品发展的良好势头和喜人成果。还有白梅村硕大的释迦果,林涌柠檬片制品,高山村砂糖桔,德乔村的花生油、腐竹、鸡蛋等等,产品让人眼花缭乱。

据了解,2024年镇隆墟旅游文化节活动持续到2月24日,向市民群众和游客了解镇隆镇推进“百千万工程”取得的喜人成效,提供了一个良好的平台,也为顾客购买农特产品提供了便利。

化州市河西街道推进“1+6+N” 基层社会治理工作体系建设取得新成效

茂名晚报讯 记者刘浩 通讯员房亚金 近日,化州市河西街道综治中心组织开展一场调解,司法所专职调解员、综治办专职矛盾纠纷化解员通过智能设备与市法院司法惠民服务中心远程连线,进行联合调解。“周五来反映,周一调解成功。”黄女士高兴地大赞道,“工作效率高、联动配合优、调解业务精。”

这起案例是化州市河西街道自推进“1+6+N”工作体系建设以来,基层社会治理取得新成效的一个缩影。河西街道坚持和发展新时代“枫桥经验”,全力推进“1+6+N”基层社会治理工作体系建设(“1”指综治中心,“6”指综合网格及法

院、检察院、公安、司法等基层政法力量和“粤平安”社会治理云平台等信息化支撑平台,“N”指其他综治力量)。

2023年度,河西街道通过广东省一体化信访信息系统规范办理信访事项142宗,受理率、按期办结率实现“双百”;群众参评率和满意率也实现“双百”。

据介绍,“1+6+N”工作体系已正成为河西街道奔向基层善治的快车道。河西街道将持续推进“1+6+N”基层社会治理工作体系建设,推动化解矛盾纠纷的多元力量联动配合,各种解决途径有机衔接,构建起共建共治共享的社会治理大格局。